
Tercera Sesión Extraordinaria del Concejo del Municipio de 
Maldonado

                                                   15/10/15

En la ciudad de Maldonado, el  jueves 15 del mes de  octubre , ante la convocatoria de la 
Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves del Municipio de Maldonado,  se  reunió el Concejo 
Municipal a los efectos de celebrar su tercera sesión extraordinaria. 
Se da comienzo a la hora 19:20 con la presencia de los  Concejales titulares: Sr. Gualberto 
Hernández, Sr. Mario Alfaro , Sr. Telmo Blanco y Dr. Mario Scasso.
Los Concejales suplentes: Sr. Jhon Bravo, Sra. Míriam Dinardi, Sra. Lila Muela , Sra. Maria 
Acland del Partido Nacional.
Sr. Martín Olivera, Sr. Sergio Casas, Sra. Flavia Toledo del Partido Frente Amplio.
19:50, ingresa el concejal Sr. Luis Larrosa.
La secretaria Sra. Jacqueline Sellanes, funcionaria Nº 14602.
Culmina la sesión a la hora 22:50.

                                                 ORDEN DEL DÍA

Siendo las 19:20 se recibe a la Contadora Sra. Cecilia Cajiga, al Director del Municipio el Sr. 
Bader Helal y al Encargado de la Unidad Contable el Sr. Erick Seguezza.

1  ) Presupuesto   Quinquenal  

El motivo de la visita es colaborar con el armado del presupuesto. 
Plasmar las ideas y futuras obras a proyectar en la planilla.
Se definieron tres grandes lineamientos: inversión, funcionamiento y rubro cero. 
Hay que incluir el Presupuesto Participativo. Se adjudicará un porcentaje del presupuesto del 
rubro inversión al Presupuesto Participativo.
La contadora Sra. Cecilia Cajiga, plantea la importancia de fijar las metas y objetivos como 
Municipio. Deben ser factibles.
En primera instancia se solicita presentar los títulos de las obras y necesidades a incluir.

2  )   Planteos del Concejo para incluir en el Presupuesto,  

A) La Alcaldesa informa sobre los planteos definidos en la Comisión de Hacienda y 
Presupuesto:
- División de Necrópolis: 

• Se solicita el arreglo del techo de la capilla.
• Necesidad de un horno crematorio.
• Adquisición de cajones para notoria pobreza. 
• Necesidad de sala velatoria.
• Adquisición de un monta carga.



• Ampliación y construcción de nuevos nichos. El motivo es la gran lista de espera.
• Mayor accesibilidad.

-  Necesidades de la Feria.
-  Mantenimiento de Centros Comunales.
-  Asuntos pendientes en el Parque La Loma , por ejemplo la cancha de bochas.
-  Implementación de un centro turístico histórico.
-  Mantenimiento y mejoras del Centro, Plazas, Peatonal Sarandí.
-  Porcentaje para la organización de eventos.
-  Brindar colaboraciones a eventos culturales.
-  Mayor accesibilidad en los espacios públicos. Acceso para sillas de ruedas.
-  Implementación de bici sendas en la ciudad.
-  Porcentaje para cubrir la amplificación de los eventos del Municipio y de las solicitudes.
-  Construcción, recuperación y protección de monumentos históricos.
    Valorizar y rescatar el Molino Velázquez. Se sugiere la protección con un cerramiento.
-  Reparación del techo y ampliación de la ex Estación de Afe.
-  20%  al Presupuesto participativo.
-  Adquisición de 15 estaciones saludables para distribuir en los barrios.
 Se deberá involucrar a las comisiones de los barrios en el cuidado y mantenimiento de las 
estaciones.

Se aprueba por unanimidad.                                                                                      

Siendo las 20:30, el concejal Sr. Mario Alfaro le cede el lugar a la concejala Sra. Flavia 
Toledo.

B) Nota concejala Sra. Flavia Toledo.
Plantea la posibilidad de construcción de una plaza o estación saludable en un predio 
municipal del Barrio Leonel. Padrón 6661.
Incluir la temática de la Diversidad al momento de pintarla.

Se aprueba por mayoría.
El concejal Sr. Telmo Blanco no apoya el planteo. El planteo tiene que estar acompañado por 
la comisión del barrio.

A las 20:45 la concejala Sra. Flavia Toledo propone un cuarto intermedio.
Se aprueba por unanimidad.

A las 20:55 se regresa del cuarto intermedio.
Ingresa el concejal Sr. Mario Alfaro, se retira la concejala Sra. Flavia Toledo.

C) El concejal Sr. Gualberto Hernández, propone la numeración de las casas, el número de 
puerta. Se averiguará más información.
Construcción de una pista de ciclismo sobre la Avenida Aparicio Saravia.

D) El concejal Dr. Mario Scasso, propone incluir los humedales del Arroyo Maldonado. 
Parquización y valorización del área.
Proyectar una plaza en el final de Avenida Cabildo y Avenida Roosevelt. Se deberá especificar 



la fecha de la creación del Municipio de Maldonado en 1784.
Plan de recuperación de las siguientes plazas: Plaza de las Carretas, Plaza Barrio Rivera 
(adjudicada al Club Atlético Fernandino), Plaza El Molino.
Recuperación de la Plazoleta y el Monumento Dr. Alberto Gallinal Heber en el Triángulo de 
la Calle India Muerta en el Barrio Cerro Pelado.
Construcción de un monumento conmemorativo por los 250 años del Día de Maldonado.
Creación de una plaza conmemorativa al Desembarco de los Treinta y Tres Orientales, en el 
espacio del Barrio Odizzio y la Avenida Artigas ( frente a la futura sede municipal).
Recuperación de la franja forestal de pinos a la altura del Barrio Pinares.
Recuperación de la Laguna del Diario.
Reconstrucción del muelle de Las Delicias y el área del antiguo Puerto de Maldonado 
( estacionamiento del Hotel Serena).
Recuperación de la Aguada, Parada 23 y 24.

La Alcaldesa , le informa que se incluirá  el rubro de Construcción y Restauración de 
Monumento histórico al presupuesto.

E) El concejal Sr. Mario Alfaro, propone para el Arboretum Lussich: sala de video, 
baños,chirquera, guía turística. Forestación de árboles autóctonos.
La Alcaldesa, le informa que el Arboretum Lussich no es competencia del Municipio.

F) El concejal Sr. Martín Olivera, propone un rubro para el Bienestar animal. 
Apoyo a las organizaciones sociales de protección y bienestar animal.

Se aprueba por unanimidad.

G) El concejal Sr. Jhon Bravo, solicita la necesidad de veredas, podas de árboles, garitas en el 
barrio San Antonio 5.

H) Se autoriza por unanimidad la contratación de amplificación para la fiesta de la primavera 
del Municipio. A realizarse el día 17 de octubre de 14:30 a 20:30.
Se requiere: 3 micrófonos, 2 parlantes , consola.
Se le solicitará a la Unidad Contable la cotización de precios y se adjudicará a la empresa más 
económica.

3  ) Nota Procentro , Asunto “Día del Centro”,  los días 16 y 17 de octubre.  
Solicitan colaboración para la fiesta de la primavera.

Se resuelve por mayoría colaborar con $ 10.000. El concejal Dr. Mario Scasso se abstiene.

4  ) Nota   Sr.   Washington Pintos, P  IT- CNT.  
Solicitan autorización para utilizar el espacio público ubicado en la rotonda del Cerro Pelado, 
el día 18 de octubre. A efectos de festejar el Día del Trabajador de la construcción.

Se autoriza por unanimidad.

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0CCAQFjAAahUKEwie0oG5387IAhUNxYAKHZl_Cl8&url=http%3A%2F%2Fri.ues.edu.sv%2F3182%2F1%2FReforestacion_con_arboles_autoctonos.pdf&usg=AFQjCNE3LYRRhiB_tVf_3ZCGcJhw6ki_xA&sig2=khz7oKsBNn7BD9tFy75P2w


5  ) “Día de Maldonado”  

La Alcaldesa, informa el lunes 19 de octubre es el Día de Maldonado. 
Se creó un cronograma de actividades con la Dirección de Cultura. 
Se invita a los concejales a participar de las actividades.

Se resuelve por unanimidad suspender la sesión del día lunes 19 de octubre.


